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Bukarestből jelentik. A kamara szerda 
délelőtti ülésén J. Zelea Codreanu a nyugdli- 
jasok sulyos helyzetére hivja fel a kormány 
ügyelmét és kéri a hátralékos nyugdijak ki- 
fizetését. ; 

Modreanu (lupista) törvényavaslatot 
ya! terjeszt be az összes adósságok 60 százalé- 865 kának törlésére é sa öbbi konverziójára. In- 
mki dokolásában hangsulyozza, hogy ha a falusi 
kell lakosságot a konverzió előnyeiben részesitet- 

te a kormány, ugy nem igazságos, hogy a 
fel- városi lakosság más elbirálás alá essen. 

Ezután a buza behozatali vámjára vonat és kozó sürgős törvényjavaslat vitájára került 
a sor. 

7 Radaceanu (szocialdemokrata): Helyes 
tik Ha a kormány lehetetlenné teszi a külföldi 384 gabona behozatalát, de ezzel az intézkedés- sel a kenyérárakat felemelik. Éppen ezért 

vegye le a kormány a lakosság vállairól a kenyérbélyeg okozta terheket 
toicu Nitescu szerint az ország erkölcsi 77 kötelessége, hogy az exportöröket kielégitse 
Egymilliárd lejt tett ki a buzaprémium. Eb- ba ől 400 milliót már kifizettek, tehát fent kell 357) tartani a kenyérbélyeget, amig a 600 milliót vv is ki nem fizették, 

miniszter után a kamara többsége megszavazta a javaslatot. 
(Bukarest) A kamara délutáni ülésén 

mondta el Duca beigért nagy beszédét a lel- Nati javaslathoz, 

ott és kijelentette. hogy Maniu már törödött ember, aki nem vágyik a hatalom 
E mintahogy ő sem áhitozza a hatalmat. ezután külpolitikai kérdéseket tesz szává 
sek angsulyozza, hogy a reviziós törekvé- 
kel egyre erősbödnek és Romániának érde- Mnek összetartására van szüksége. Romá- 
fa Tdekeit össze tudja egyeztetni a nagy 

Zelek éekével. Nem tüz nagy illuzió- 

eszéde elején Maniu személyével fog- lalkoz 

Független politikai napiiap 
Megjelenik minden reggei 

Hindenburg halálhira lerjedt el teg 

Duca hatalmas beszéde 
a kisebbségekről a ka- 
mara tegnapi ülésén 

Birálta az egesz kormányzat programmját 
kat a leszerelési és a gazdasági konferen- ciákhoz, de ami a legzerelést illeti nem is 
pesszimista. m 

Most a régi „prin noi in sine" elvét fej- tegeti. Ezzel kapcsolatban kijelenti, Hogy 
nem lelkesedik a külföldi szakértők beavat- kozásáért, bár elégtétellel állapitja meg, - hogy azok is azt hangoztatják: „Segitse- 
tek magatokon, akkor mi is segitünk"! Fel- 
tétlenül szükségesnek tartja, hogy a parla- 
ment plénuma előtt tárgyalják le a külpo- 
litikai kérdéseket és a hadsereg ügyét. Most, o kisebbségi kérdésről beszél és ezeket 
mondja: s.. 

Nem tagadhatjuk le, hogy Romániá- 

re szolgá hogy éppen pódiumról hangoz- 
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Megszökött a legyházból a lefokozott Varzaru őrnagy 

ban négy millió kisebbségi állampolgár él. 
Felkiáltások a többség részéről; Sokkal 

többen. 1 t u am Duca folytatja: Nem a nemzetközi szer 
ződések, hanem emberi és ethikai imperati- 
vusok parancsolják, hogy a kisebbségekkel 
megértő egyetértésben éljünk. Két dologról 
van szó: a torvényről és az atmoszféráról. Én az atmoszférát fontosabbnak tartom, - 
mert a törvények váltóznak. Vannak törvé- nyek, amelyek szentesitésre várnak, de az 
atmoszféra komolyan halad. Nagy örömöm 

tatta a kisebbségek egyik képviselője, hogy 
az ország kisebbségei nem a külfödtői, ha nem a román demokráciától várják a se- 

- Ami a belpolitikai helyzetet illeti, - nem járulok hozzá sem a kormány személyf összetételéhez, sem a kormány programm- jához, sem ahhoz, ahogy önök hatalomra 
kerültek. Az alkotmány betüi talán önök 
mellett szólnak, de az alkotmány szelleme mi mellettüönk van. A királyi konzultáció 
eredménye és akarata szerint nekünk kel- lett volna kormányra kerülnünk. 

Most rendkivül szellemes szóharc ke. letkezett Duca, Michalache és Argetojanu között... 
.... 

Gyáriás Elemér a birói likvidációs törvény 
ienntartását kivánja 

(Bukarest) A szenátus és kamara kö- zös bizottsága tegnapi ülésén a birói likvi- dációról szóló törvény eltörléséről és a - kényszeregyezségi törvény módositásával foglalkozott. 
Manoilescu Mihály szenátor Hosszabb beszédben birálta a kormány tervbevett in- tézkedéseit. Sajnálatának adott kifejezést, hogy a kormány a kültöldi szakértők befo- lyására módositja a törvényeket. Erősen 
meglepte az is, hogy Rist szövegezte meg az adók behajtásáról szóló törvényjavasla- tot. Ezt vissza kell utasitani. Véleménye sze rint a kormány a következő intézkedésekkel segithetne a helyzeten: 

Felül kell vizsgálni a román valuta sta- bilitását, meg keli állapitani a lej vásárló- erejét, azonkivül törvényjavaslat utján le 
kell egységesen szállitani a városi és falusi 
követeléseket egységes kulcs alapján. 
Dr Gyáriás Eleémr csatlakozott Manoi 

Időjárás ; 

lescu megállapitásához és a törvényjavaslat, ellen foglalt állást. Általános intézkedéseket követel. Védelmébe veszi a birói likvidálás-, ról szóló törvényt amelynek megszavazását, a konverziós törvény módositásának hivata, los szövege, addig nem lehet foglalkozni ez- zel a törvényjavaslattal sem. alatari Annál is inkább védi ezt a törvényt, mert ez pótolja az elavult erdélyi csődtör- vény legfőbb hibáit. s láoyag 
Muth Gáspár a német párt részéről -a csatlakozott Manoilesca és Gyáriás megál- lapitásaihoz. taái 

A 

Változékony idő, nyagati légáramlássat 

hősülyedéssel és helyenkint esővel, esetó leg zivatarokkal.



Maniu nem vállalta a külügyi-bizottság 
vezetését 

(Bukarest) A parlamentben teljesen el- 
Hlanyhult az érdeklődés a felirati vita iránt 
és a többségi körök sürgetik a jelentősebb 
törvényreiormok letárgyalását. 
várható is a napokban a mezőgazdasá 
gi konverziós törvényjavaslat vitájának na- 
pirendre tüzése, a közigazgatási reform és 
az egyenes adók leszállitásáról szóló 
vényjavaslat vitája, amely ismeretlen okból 
néhány napos késedelmet szenvedett. 

Tegnap este a kormány minisztertanács 

tör- 

ra ült össze Vajda elnökletével, amelyen el- 

A kültöld váratlan be- 

sősorban a törvényjavaslatok parlamenti le- 
tárgyalásának körülményeit és a viták me- 
netét beszélték meg. 

Tegnap megalakult a kamara külügyi bizottsága. A nemzeti parasztpárt tö 2 
Maniu Gyulát szerette volna a most igen 
ifontos bizottság élére állitani, de a pártelnök 
a delegációtól visszalépett és igy Lugoseanu 
leendő párisi követ került az elnöki székbe. 
Alelnök Pelivan, titkárok: dr Aurei Buteanu 
és Pavel Pavel. 

..... 

avatkozása miaitt 
őszre maradt a kon- 
verzió módosítása 

Hatvanezer lejre emelték a buza behozataii vámját 
(Bukarest) A konverziós törvény módo 

sitásáról szóló törvényjavaslat nem került 
tegnap a parlament elé és valészinü, hogy 
ma sem tárgyalják. Ez a nagy horderejü és 
általános fontosággal biró törvényjavaslat 
Uyenformán az őszi ülésszakra marad. 

A Curentul munkatársa ebben az ügy- 
ben beszélgetést folytatott a kormány egyik 
tagjával, aki kijelentette, hogy sulyos, szin- 
te elhárithatatlan nehézségek támadtak. A 
törvényhozó testület elkészült jelentésével, 
mely szerint a javaslat kedvező és hatály- 
talanitani kell Argetoianunak mindazon in- 
tézkedéseit, amelyek a törvény módosiításá- 
val ellenkeznek. 

A külföld élesen állást foglal a javas- 
attal szemben. Az Argetoianu törvény tel- 
at visszavonását kérik és ha ez nem is vol- 
a lehetséges - a jogszerinti konverzió tel- 
es eltörlését. (Ezek szerint a 10 hektárig 
erjedő birtokosok is kötelesek lennének sa- 
játmaguk bejelenteni adósságukat - hatha- 

tósabb ellenőrzés végett.) Legsulyosabb - 
azonban az a megállapitás, amit a konver- 
ziós törvénnyel kapcsolatban a Népszövet- 
ség szakértői tettek. 

Szerintük a Népszövetség nem támogat 
hat egy olyan államot, ahol az adósságok 
megnemfizetése törvényes erőre emelkedett. 

(Bukarest) A kamara földmüvelésügyi 
bizottsága letárgyalta Voicu Nitzescu föld- 
müvelésügyi miniszter javaslatát, amelyben 
ő a gabonák behozatali illetékét tettemesen 
felemeli. A bizottság módositotta a törvény 
javaslatot olyiormán, hogy a magas beho- 
zatali taxákat még magasabbra srólolta fel 
és pedig a buzánál és a rozsnál 16.000 leiről 
32.000 lejre, mig a többi gabonáknál 32.000 
leire. Ugyanakkor a bizottság külön sza- 
kaszt iktatott a törvényjavaslatba, amely 
a minisztertanácsot meghatalmazza ezek- 
nek a taxáknak bármikor szükséges meg- 
váltóztatására. 
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Agyonverte baltával részeges 
vejét egy budapestisolilőranyósa 

Almában végzett a brutális áldozattal 

(Budapest) A budapesti Zita telepen la- 
ott Decsei János sofiőr, aki iszákosságá- 
an állandóan brutalizálta feleségét és anyó 
át. Tegnap hajnalban is ittas állapotban ke 
t haza, feleségét kiverte a házból, anyó- 
tát pedig összerugdalta, majd lefeküdt az 
ágyra és elaludt. Az összetört öregasszony 

feltápászkodott és baltát ragadott, amivel 
agyonverte brutális férjét. 
Az álmában megilepett Decsei a belta- csapások alatt szörnyethalt, Az öregasz- 

szony ezután öként jelentkezett a rendőrsé- gen, amely letartóztatta. 
7 
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Két hirhe 

z 

tverekedő vérbe- 
ia a szentandrási 
tancmulatságot 

A verekedés megkezdői is sulyos sérüléseket szenvedtek 

(Temesvár) Szentandrás községben 
táncmulatság volt, amelyen a legények kö- 

tt kisebb nézeteltérés mutatkozott és en- 
azután sulyos következményei lettek. 

Előkerültek az élesre fent kések és a legé- 
........ 

2 OLDAL SZEPTEMRER a 

nyek csakhamar véres tömkelegben szurkál 
ták egymást. 

A verekedés néhány percig tartott és mire a csendőrség megérkezett, már csak 
a sebesültek fetrengtek a földön. A sérültek közül Wbeer Jakab a hátán és a fején szen- edett késszurásokat, Jung Antalt a balkar lAr saurták meg. Róth (jános legénynek a 

balkarját hasiitották fel a csontig atk 
Jung Jakabnak a fejét verték b 

Foelit F ; 
sziv alatt és a hátán tátongott mély seb 1 

Focht Fülöp a sulyos sérüléseive] ak zeli artézi kufoz akarta magát 
de a kutnál elhagyta az ereje és későb méletlenül, hatalmas vértócsában b 
rá. 

Focht Fülöp és Róth János, aki az ee besszarábiai ezrednél szolgálnak és szaban ságon tartózkodtak otthon, hirhedt Vereke, dők és állitólag ők kezdték volna a Verek 
dést, amely azután rájuk nézve ol 
moru véget jelentett. 

Van szo, 

A sebesülteket Bartole Miklós d 
kötözte be és intézkedésére Focht Filo 
beszálitották a temesvári helyőrségi kaai ba, ahol mütétet hajtottak rajta Végre. 
Focht sérülése nagyon sulyos és az orvo 
sok nem biznak felépülésében. A Verekedé 
ügyében a csendőrség szigoru nyomozási 
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Mandel Ede halála 
(Nagyvárad) Nagyvárad kereskedőtár. 

sadalmát érzékeny vesztesség érte. Hosszas szenvedés után meghalt Mandel Ede keres. 
kedő. Mandel Edét mintegy két hónappa) ezelőtt agyvérzés érte. Debrecenbe szálli 
tották, majd onnan felvitték Pestre. Csa. 
ládja kedden még állapota javulásáról ka. 
pott hirt, tegnap délelőtt pedig telefonon ki 
zölték, hogy meghalt. 
jedt rokonsága gyászolja. 

Egy megvadult bika fel. 
öklelile a gazdat 

(Debrecen) Borzalmas szerencsétlen 
ség történt tegnap a városmajorban, az ep- reskerti repülőtér mellett. Egy megvadti bika felöklelte és megtaposta az egyik öreg 
csordást, ki még aznap belehalt sérüléseibe 

Miniszteri biztos vizsgalja 
a varadi baptisták háboru. 
ságaát 

A belügyminiszter egy inspektort dele. 
gált a nagyváradi baptista háboruság be- 
vizsgálására. Az inspektor tegnap délben 
érkezett meg Nagyváradra és megkezdte a 
vizsgálatát. Kihalgatja a baptista egyház ve 
zetőit ugy a Darabonth, mint a Lakatos-pár 
hiveit. A miniszteri inspektor remélhetőleg 
béket fog teremteni a nagyváradi baptisták 
áldatlan harcában. 

SPORT 
A kolozsvári Cir. Telegden 

Vasárnapra nagyszabásu, a vidéki sport kereteken tulnövő programmról gondosko 
dott a telegdi K.SE. agilis vezetősége. 
kolozsvári C.F.R. kitünő együttesét kötötte 
le egy mérkőzésre. A CF.R. a kolozsvári elsőosztályu bajnokság egyik jóthelyezett csapata, az ország vasutas csapatai között első helyet foglalja el. 

Az M. S. E. vezetősége tisztában van ar zal, hogy csapatának fejlődése csak igy ér- 
hető el, ha erősebb, nivós futballt játszó csa 
patokkal méri össze erejét. Aldozatkészsés 
gükről tettek ezen mérkőzés lekötésével ta- 
nuságot és egyben Mezőtelegd sportfej 
sének kétségtelen jeleit látjuk. 

Bocskay-Holland vál. 61 
(Budapest) A debreceni Bocskay diada 

masan folytatta hollandiai turáját és tegnab 
a hágai válogatottat 6:1 arányban fölénye 
sen győzte le. A meccsnek az volt a külö- 
nös érdekessége, hogy este 9 órakor kezd- 
á villanyfény mellett játszották le. Ed , 

elemmel 

ülöp katona mellén, közvetlenyt 

Vonszoln 

i esz 
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brodalmi gyülés elnökségét. 
ne utazzanak Neudeckbe. 

alislák a porosz 

(Berlin) Mint ismeretes, a birodalmi 

més elnöksége nevében Gőhring repülő- 
ados, a birodalmi gyülés elnöke távira- 

százeátézett Neudeckbe Hindenburghoz, - 
kihallgatást kért az elnökség szá 

zzel A kihallgatáson közölni akarták til- 

takozásukat a birodalmi gyülés esetleges 

feloszlatása ellen. 
Szerdán délben megérkezett Hinden- 

burg válasza, amelyben közli, hogy a jövő 

Berlinbe érkezik és akkor fogadja a 

Eodalni 
Éppen ezért 

"(Berlin) Tegnap Berlinben az a hir ter- 
jedt, el, hogy Hindenburg elnök váratlanul 

meghalt. A hirt rövidesen megcátolták hiva 

talos forrásból, de előre is valószinünek lát- 
z 

szott, hogy érdekelt körökből származó
 ha- 

mis hiradásról van szó. 
Egyesek szerint - 

nemzeti szociálista oldalról terjesztették a 
hírt, mások szerint viszont tőzsdei spekulán 

sok terjesztették azt, hogy pénzügyi manő- 

verei számára nasználhassák ki. Ezt az - 
utóbbi magyarázatot főleg az támogatja, 

hogy a hamis hir nagyon gyorsan terjedt el 

olyan külföldi fővárosokban is, ahol 
a tőzsdei spekuláció hasznát vehetfe 
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(Bécs) Matuska Szilveszter, a biatorbá 
gyi merénylő saját találmányu turbinatipu- 
sát felajánlotta az osztrákieltalálók szövet- 
ségének azzal kéréssel, hogy a nemzetközi 
kiállitáson állitsák ki. 
Matuska egyben megengedte azt is, - 
Hogy találmányát szabadalmaztassák és a 

(Bukarest) Dobrudzsában ujabb betö- 
tést kiséreltek meg a bolgár komitácsik. - 
Egy fellegyverkezett komitácsi banda meg- 
madta Fauglag regáti községet. Négy em 

bert ugy megvertek, hogy kettőt közülük 
életveszélyes állapotban szállitottak be a 
Mlistrai kórházba. 

Alengyel-román tegyver- 

haráítság 

1 (Bukarest) A szenátus tegnapi ülésén 
apirend előtt Gatencu külügyi alminiszter 

jizalmatlansági inditványt nyujat. 
jak he Papen ellen a nemzeli-szoci- 

Mindenburg halálhirét keltették tegnap Berlinhen 

laluska felajlánlotta az 
osztrák feltaláloknak 
uj turbinatalálmányát 
A feltalálók visszautasitották az adományt 

olgár komitácsik be- 
törtek Dobrudzsába 

és fosztogattak 
Terrorizáljak a román telepeseket 

Gafencu külügyi alminiszter nyilatkozata a szenátus ülésén 

szolt Manoilescua Mihály interpellációjá- 

országgyűlésen 

annak. 
Különösen svájci és irancia köröktől való- 
sággal megostromolták a hirrel kapcsolat- 
ban a berlini lapok szerkesztőségeit, részle- 
teket kérve aziránt, hogy milyen körülmé- 
nyek között következett be az elnök halála. 

A birodalmi kormány rendeletet adott 
ki a hamis bir terjesztőjének kikutatására. 
Valóság, amint illetékes helyről megállapit- 
juk, ellenkezőleg az, hogy Hindenburg elnök 
a legiobb egészségnek örvend. Állandó mun 
rával tölti napjait és ugy szolván egész nap 
iróasztalánál ül. A rendelkezésére álló rö- 

vid szüneteket vadászgatással tölti el. 
(Berlin) Schleicher tábornok hadügymi 

niszter epehólyag gyulladása miatt kéthóna 
pos betegszabadságra utazott. Glasbachban 
titkos rárdióleadóállomást fedeztek fel, ami 
ről megállapitották, hogy a nácik tulajdonát 
képezi. 

A porosz országgyülésen a nemzeti szo 
ciálisták inditványt terjesztettek be arra, - 
hogy az orszáégyülés fejezze ki rosszalását 
a porosz birodalmi biztos müködése felett. 
A bizalmatlansági inditványt a porosz or- 
szágyülés elvetette. a ta.. 

vvvvvvv 
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jövedelem egyharmadrészét a szövetségnek 
egy harmadát a biatorbágyi merénylet áldo 
zatainak, egyharmadát pedig családjának 
adják. ! 

Az osztrák ifeltalálók szövetsége azon- 
ban elutasitotta Matuska találmányát azzal, 
hogy az nem alkalmas és nem jó! 

Ugyanez a banda betört Cociular és - 
Aratmagea községekben az erdőbe és kifosz 
totta az erdészeket. A banda azért tört be 
mert tudomást szereztek arról, hogy Mari- 
nescu csendőrparancsnokot áthelyezték. A' 
telepesek a komitácsi bandák terrorja ilatt 
állanak. 

vvvVV 

igyen erős 

1a Beck lengyel külügyi államtitkár török- 
országi utazásával kapcsolatban. Hangsu- 

köze, sincss az orosz-lengyel-török front) 
kiépitéséről elterjedt Hirekkel. 
A lengyel külügyi államtitkár szabad- 
ságon van és mint magánszemély utazot' 
Törökországba. A román kormány ielhasz 
nálta áz alkalmat, hogy a napirenden lev 
kérdéseket megvitassa a lengyel vendégge 
Kijelenti, hogy a lengyel -román fegyverbas 
rátság igen erős és annak ielborulásáró 
szóló hirek minden alapot nélkülöznek é 
azokat e helyről is megcáftolja. 

Halálragázolta a szekér 

Halálos baleset történt tegnap a bilar- 
megyei Corbesti községben. Teriteada Te0- 
dor 60 éves embert halálragázolta Marcut 
Mihai szekere. Az ügyészség megadta a te- 
metési engedélyt, de elrendelte a vizsgálatot 
annak megállapitására, hogy a szekér kocsi- 
sát nem terheli-e vétkes felelősség? 

Az egyiptomi miniszterel- 
nök Mezőhegyesem 

(Budapest) Izmail Szetky pasa, egyip- 
tomi miniszterelnök, kedden éjjel Valkó La- 
jos külügyminiszter és Purgly Emil földmű- 
velésügyi miniszter társaságában Mezőhes- 
gyesre utazott. Az egyiptomi miniszterel 

nököt ünnepélyesen fogadták, majd bemu- 
tatták neki az állami gazdaságokat, a hires 
négyes fogatokat és a legszebb Nonius mé- 
neket. A társaság szerda este visszautazott 
Budapestre. 

Letartóztatták Püspökfirdő 
tolvaját 

(Nagyvárad) A nagyváradi ügyészség- 
re szerda este bekisérték Vas Gyula hájói 
lakóst, akit a félixtürdői csendőrség tartóz- 
vatott le lopás vádjának terhe alatt. Vas a 
püspökfürdői bazárt és vendéglőt dézsmál- 
ta meg rendszeresen és a lopott tárgyakat 

itélőté szolgájánál 
értékesitette, akinél házkutatást tartottaki 
er lopott holmik nagyrészét meg is talál- 

A király Szinajában 
(Bukarest) A király nyári rezidenciáját 

Szniajába tette át. Amikor a parlament a 
válaszieliratot át akarta nyujtani az uralko- 
dónk, erre az alkalomra egy napra Buka- 
restbe fog jönnii. 

Áthelyezett biharmegyei 
tanitók 

(Nagyvárad) A közoktatásügyi minisz- 
ter több áthelyezést eszközölt a biharme- 
gyei tanitó karban. Nagyváradra helyezték: 
Muntean Elena alpári, Popa Mária csékei. 
Szabó Gyula kereki, Pop Gavril nagyürög- 
di, Putici Adrian jankai, Falea Virginia ca- 
laceai, Kovács Margit telegdi tanitókat és 
tanitónőket. Donát Elenát Dernáról Telegd- 
re, Bodin Lukréciát Tulkáról Szalontára, - 
Taras Dumitrut Roijtról Szalontára helyezte 
át. 

Gusti közoktatásügyi minisz 
ter az érettségi vizsgákról 

(Bukarest) Gusti professzor nyilatko- 
zott a baccalaureátusról. Kijelentette, hogy 
a baccalaureátus hive, mert szelekciókral 
szükség van, de a szelekció az érettséginél 
már elkésett, az első és negyedik osztály- 
nál kell, hogy a szelekció erős legyen. A 
vizsgáknál fontosabb a felelés, amely a tan- 
anyag évvégi ismétlésénél történik és erre 
fog sulyt helyezni. 

Alfonz spanyol exkirüly 
Budapesten 

(Bécs) Alfonz spanyol ezkirály tegna 
déleőtt 10 órakor Bécsből automobilon BiM 

Ivozat, hogy Beck dr. látogatásának semmi 

dapestre utazott.
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Kik n yerték a tom 
órákai?? 

HMegnap tartottuk meg az óra tembolát, 
amely a cipő akciónk után az „Erdélyi Ma- 
gyarság második tombolája volt. ! 
TöbDb ezer olvasónk küldte be minden- 
felől a 20 lapfejet és kapta meg a tombola 
jegyét. 

A dönésnél a szerencse következő szá- 
moknak kedvezetr: 

653, 791, 585, 1137, 725, 1104 
A kihuzott számok tombola jegytulajdo 

(Budapest) Az a müvészházasság, a- 
meyl Molnár Ferenc és Fedák Sári között 
egy évtizeddel ezelőtt jött létre, bizony már 
jóideje felbomlott. 

Fedák Sári a válás kimondása után tar 
tásdijat követel Molnár Ferenctől és akko- 
riban Krausz Simon közvetitéséve! - aki 
ugy Molnár Ferencnek. mint Fedák Sárinak 
baráta volt, békés megegyezés jött létre - 
narminc ezer dollár végkielégitéssel. Akko- 
riban a nyilvánosság ennek a személyes ter 
mészetü ügynek a lebonyolitásához nem so 
gat szólt hozá. Sekinek semmi köze nem 
volt ahoz, hogy Molnár Ferenc hogyan és 
NV vvvvvvvvvvv VvVVvvvvVvvV 

Felmentetteabudapesti törvény- 
szék a férjgyilkossággal vádolt 

özvegy Baghy Károlynét 
Jogos önvédelemből lőtte le a ilérjét Baghyné 

(Budapest) Tegnap délelőtt kezdte meg 
a budapesti büntetőtörvényszék Horváth ta- nácsa Baghy Károlyné bünügyének tárgya- 
lását. Baghy Károlynát az ügyész szándé- 
kos emberöléssel vádolta, mert, - mint is- 
meretes - férjét, Baghy Károly adótisztet 
revolverrel lelőtte. 

4 

bola- 
nosai nyertek egy-egy kitünő szerkezetü - 
órát. Kérjük a nyerőket, hogy a jegyet mu 
tassák be kiadóhivatalunkban, vagy ha vidé 
kiek, küldjék azt be cimünkre és kiadóhiva- 
talunk eljuttatja nekik a nyeremény órát. 

ja megindult harmadik akciónk, a cukor tom 
bola, rmelyben minden olvasónk, aki 12 szá- 

vesz. 

miképen fizeti a végkielégitést Fedák Sári- 
nak, mint ahogy most sincs ahoz tulajdon- 
képen semmi köze. 

Ez a cikk is csak Molnár Ferenc egy 
szellemességének köszöheti megjelenését és 
nem annak a személyes természetü ügyrtek. 
hogy Molnár Ferenc most küldötte el az 
utolsó ötezer dolláros csekket, amely a vég- 
kielégités letörlesztésének utolsó részlete 
volt. 

Az örök kedélyes Molnár a csekkre, - 

szavakat irta rá: 
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(Bukarest) Hetekkel ezelőtt az a hir 
kelt szárnyra, hogy Varzaru őrnagy, akit 
az Aradi féle kémkedési perben a hadbiró- 
ság megíosztott rangjától és husz évi kény- 
szermunkára itélt, megszökött a nagyenye- 
di fogházból. Akkor a szállongó hirek arról 
is tudni véltek, hogy az őrnagy szökése fő- 
lötte kalando, körülmények között ment 
végbe. 

Varzaru állitólag kérte, hogy helyezzék 
át a vacaresti fegyházba, amit illetékesek 
engedélyeztek is és néhány héttel ezelőtt sellett volna két tisztnek átszállítani Var- 
zarut A bejelentett két kisérő tiszt helyett 
*/VVVVVVVVVYVvvvvvvvvvvvvvv 
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A szovjetkémkedési per- 
ben eltitélt és letokozoti 
Varzaru őrnagy megysző- 
költi az enyedi fegyházból 

A Calendarul szenzációs leleplezése 

iábornok. 

sal közöljük. 

amelyet ledák Sárinak küldött - ezeket a 

- Sziv küldi szivnek szivesen... 

A tárgyalás megnyitása után az elnök 
zárt tárgyalást rendelt el Délután iél 4 óra 
kor hirdette ki Horváth elnök nyilvános tár 
gyaláson a biróság itéletét, amely szerint 
jogos önvédelemből elkövetett szándékos 
emberölés vádja alól felmentette Baghy Ká- 
rolynét. 

azonban állitólag Varzaru barátai elentkez- 
tek a nagyenyedi fegyházi igazgatóságnál hamis okiratokkal és igy szöktették volna 
meg. 

Ezek a nhirek ellenőrizhetetlennek bizo- 
nyultak s annál érdekesebb, hogy most a bukaresti Calendarul augusztus 31-iki szá. 
mában gyulafehérvári tudósitójától meglepő 
hirt közöl. A tudósitás közli a szállongó hi- 
reket és továbbmenőleg azt állitja, hogy Var zaru átszkött a Dnyeszteren és Moszkvából 
ökszönő levelet inézett az enyedi fegyház gazgatójához a humánus bánásmódért. A levél alairása állitólag ez volna: Varzaru 

Lapunk ujabb áldozatkészségét bizonyit 

mozott lapiejet összegyüjt és beküld, részt 
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Molnár Ferenc utolsó ötezer 
dolláros csekhje Fedák Sárinak 

„Sziv küldi szivnek szivesen..." 

CSÜTÖRTÖK 
BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvédgya, 

ezred zenekarának hangversenye. 11 i5. H 
sági félóra. 12.05: Szikla-négyes hangverseny 
4: Igaz mese egy kis asztalosinasról. Irta é, 
felolvassa Benedek Rózsi 5: Simonyi óbeste 
a legvitézebb huszár halálának 100-ik évio 
dulójára. Irta és felolvassa vitéz Berkó Isíván 
5.25: Hangverseny. Közremüködik: Hont Er 
zsébet (ének), Farnadi Edith (zongora), Ker 
tész Lajos (ének). Zongorán kisér Polgár Tibo, 6.45: Az Alföld problémája. Cróf Klebelsber 
Kunó előadása. 7.15: Íf. Sáray Elemér é. 
cigányzenekarának zenéje. 8.30: Időjelzés, hi rek. 8.45: Az Operaház tagjaiból alakult ze. 
nekar hangversenye. Vezényel dr. Dohnányi 
Ernő. Utána körülbelül 10.15. Időjárásjeleniés 
Majd: Gramofonhangverseny. Tánczene 

PÉNTEK. 

BUKAREST. 11: Oramofon. 12: Cramolon 4: Sibiceanu-zenekar: Könnyü és román zene, 6.40: Gramofon. 7: Theodorescu hegedümi. vész. 7.30: Szkeccs. 7,45: Fuvolaszóló, 8.154 Fonito zongoramüvésznő. 

BUDAPEST. 9.45.: Hangverseny. Közre. müködik Gavora Hilda (ének), Kertay Ferenc (ének) és Szijj Dénes (tárogató). Zongorán kisér Polgár Tibor 1205: győri Parádi Jó. zsel és cigányzenekarának zenéje,. 3.45. A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangver. senye. 5: Az indiai óceánon. Írla és felolvassa Kertész Józset 5.30: Cramofonhangverseny 7: Az élet figurái. Írta Bibó Lajos. Felolvassa Beőlhy Baba. 7.30: Neumann László hegedüs hangversenye Zongoran kisér Polgár Tibor, 8.: Ügetőversenyeredmények. 8.10: Vénleányok, Vigjaték négy lelvonásban. Íria ]. M. Barrie, Forditótta Mihály Jozset. Rendező Odry Ar. pád. Utána körülbelül 9.50. Időjelzés, hirek, időjárasjelenlés. Majd: Az Ostende kávéház szalon, jazz- és cigányzenekarainak zenéje Kalmár Bál énekszámaivai. 
........ 

Apróhirdetések 

Alhalmazás 
SZAKACSNOLTI, szobaleányt hosszu bi- zonyitvánnyal azonnali belépésre keresek. Plesz, Széchenyi tér 1 (Traian) . 888 
UZLETSZERZOT keres a Nagyváradi 

Friss Ujság kiadóhivatala. Gyakorlottak, 
előnyben. 2 

TISZTESSÉGES mindenes főzőnő szep- tember 1-re felvétetik Bratianu (Szaniszló) 
ucca 59. 887, 

MINDENES leányt jó bizonyitvánnyal 
ielvesz Vass. Pável ucca 27. 883 

MUNKANÉLKÜLIEKET megélhetési 
hetőséghez segitünk. Cim; a kiadóban. S49 

GYERMEKSZERETŐ mindenest jó bi 
zonyitvánnyal azonnal felveszek. Szaniszlói 
ucca 51. e BOLTI szolga, ki kerékpározni tud iel 
vétetik, Str VIahuta 32. a...890 

CIFESZ segédek ágó és szeges munkára 
lovábbá ragasztó felvétetik Teleky ucca 16 

Lakás 
MAGÁNOS nőnél keresek bDutorozott 

szobát elátással, magános nő Városháza 

Perceptia, Gróza. a 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 

Persze ezt a hiradást is csak fentartás- 
PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 
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